

"سنجابی/خمینی/جبهه ملی" و دستگیری و فرار بختیار

پنجشنبه ۲ اسفند ماه ۱۳۵۸ - چهارم ربیع الثانی ۱۴۰۰ - شماره ۱۰۹۳۵

۱۲ صفحه

تک شماره - ۱۵ ریال

کیهان

سنجابی: جبهه ملی باید باقی بماند

شمار حمایت از مستضعفان را سردهد و آنرا يك شمار جهانی قرار دهد و این شاری است که شمار «رنجبران متحد شوند» را تحت الشعاع قرار داده است .

خبرنگار از سنجابی همچنین پرسید که تفویض فرماندهی کلی قوا به آقای بنی صدر تاجه حد می تواند در برقراری نظم و آرامش و استقرار قانون کمک کند.

سنجابی گفت : حضرت آیت الله العظمی امام خمینی یا این امر مهم ارتش را در جریان قانونی انداخته اند، و امیدوارم این عمل بسیار موثر باشد .

رئیس جبهه ملی یا اشخاص دیگر به تنهایی نمی توانند تمام مقاصد ملی را بر آورده کنند. همه باید به ایشان کمک کنند تا بتوانند این برنامه ها را انجام دهند و ما هم به سهم خود در این باری دمی ملی خواهیم کوشید .

جبهه ملی باید باقی بماند

دکتر سنجابی در مورد نقش جبهه ملی در حال حاضر گفت : جبهه ملی جناح سیاسی این نهضت و انقلاب بوده و باید باقی بماند .

جبهه ملی يك جمعیت منفي باقی و خرابکار نیست بلکه معتقد به سازندگی است . بنابراین برای استقرار حکومت نظام قانونی آنچه را که مقدورمان باشد انجام خواهد داد. من در این جا در میان همشهریان ارجمند می گویم همان هستیم که در سی سال پیش بودیم . باز هم همان وظیفه را در پیش داریم که انجام دهیم . در مورد جبهه ملی باید بگویم که جنبه وسیع و مفهوم کاملی ندارد و مفهوم وسیع جبهه ملی اراده اکثریت ملت ایران علیه استعمار و امپریالیسم است چه شرقی و چه غربی . ما از پیش این فکر را داشتیم و در فرصت های مختلف بیانگر آن بودیم و در این جا یکبار دیگر از قرآن استمداد می جویم و بیان می دارم لا شرقیه ولا غربیه نه طرفدار سیاست و همکاری با شرق و نه طرفدار سیاست و همکاری با غرب .

دکتر سنجابی در پایان این گفته و گو ملی پیاجی برای مردم استان کرمانشاهان گفت :

مردم استان کرمانشاهان باید بعنوان مسلمان بودن ایرانی بودن و کرد بودن بوجه مخاطراتی که بیگانگان برای ما فراهم میاورند باشند. آنها به عنوان مردم مسلحان باید پاسدار انقلاب باشند و بعنوان مردم کرد وظیفه خطیر و اساسی دارند زیرا کرمانشاه نمونه تمام مردم کردنشین است که چه در ایران و چه در خارج از ایران هستند و شهر کرمانشاه بزرگترین شهر کردنشین و استان کرمانشاهان پرجمعیت ترین استان کردنشین است . البته ما باید بدرخواستهای مشروع و قانونی برافرازان کردستانی توجه داشته باشیم. باید در مورد پیوند و یگانگی اسلامی کوشش کنیم و بدون توجه به اختلافات مذهبی باید نشان دهیم که همه با هر مذهب پیرو اسلام و برادر هستیم و بعد نشان دهیم که همه وابسته به ایران و باید وحدت ملی ایران را حفظ کنیم مخصوصاً مردم کرمانشاه و هرز نشینان این استان مرزی خطرات و تحریکات در مرز را باید پاسخگو باشند .

* از زمان غیبت امام زمان (عج) تاکنون مقتدایی به بزرگی امام خمینی در عالم اسلام به وجود نیامده است .

کرمانشاه - دکتر کریم سنجابی عضو شورای مرکزی جبهه ملی ایران روز گذشته به کرمانشاه رفت و مورد استقبال گروههای مختلف مردم و عشایر کرمانشاه قرار گرفت . وی ملی سنجابی در اجتماع مردم در بیستون ضمن اشاره به سابقه مبارزات مردم علیه استبداد و استعمار و ویژگیهای انقلاب اسلامی ایران بر بزرگی امام خمینی را بر شمرد .

دکتر کریم سنجابی همچنین در گفت و گو با خبرنگار گزاری پارس نقشه نظریه های خود را پیرامون انتخابات و تحولات جاری هکلت بیان کرد. متن گفت و گو را روزی میخوانید.

دکتر سنجابی پیرامون انتخابات مجلس شورای ملی از این گفت : هیچکس در کار نباید عوض شود آن زمان که من یار مرحوم مصدق بودم و در مبارزات او شرکت داشتم همین اندیشه و کار را داشتم که امروز دارم . میبینم از یاران آن موقع دکتر مصدق مسدودی انگشت شمار باقی مانده و شهم در حاشیه آخرین سالهای هستم که ممکن است بتوانم قانونا فعالیت سیاسی بکنم .

دکتر سنجابی پس از انتخابات امروز را با آن زمان مقایسه کرد و گفت اگر بتوانیم رسالت خود را در این برهه از زمان انجام دهیم می توانیم به خود و رسالت و نقش خود ایمان داشته باشیم . در آن زمان دکتر محمد مصدق پرچم دار بود اینک پرچم ایران را حضرت آیت الله العظمی امام خمینی بردوش دارند و امیدواریم این پرچم را با اقتضای در شان تاریخ و عظمت اندیشه های تاریخی برای همیشه در اهتزاز بدارند.

سه روز پیش در جبهه ملی گفتیم يك نجله خارجی امام را مرد سال خطاب کرده است . ما امیدواریم که ایشان علاوه بر مرد سال مرد قرن و حتی امیدواریم برای افتخار ملت ایران ایشان مرد هزاره باشند . از زمان غیبت امام عجل الله تعالی فرجه تاکنون مقتدایی به این بزرگی در عالم تشیع و شاید در عالم اسلام بوجود نیامده است که در جهان اسلام

سنجابی: امیدواریم که ایشان [..خمینی] علاوه بر مردسال مرد قرن وحتى [...] برای افتخار ملت ایران مرد هزاره باشند. از زمان غیبت امام زمان [...] تاکنون مقتدائی باین بزرگی در عالم تشیع [...] و اسلام] بوجود نیامده است .

آیت‌الله خلیلی برای نخستین بار فاش کرد :

بختیار چگونه از مدرسه رفاه گریخت

بندها که آبرو در پیش این بختیار پیشگان برای ملت بزرگ سلمان و مبارز ایران بزرگترین ننگ است ، وانگهی بنا به فرموده امام خمینی ، مگر مجرم احتیاج به معاف‌اندازه ؟ مجرم باید هر چه زودتر گور خود را گم کند . مگر شایسته‌تر از آقای زهرهایس هویدا در دادگاه داشتیم ؟ دیدیم که پس از اعدام این خود فروخته و ایران بر باد ده ، یکبار چه همه ملت ایران بوجه درآمدند و تظاهرات بزرگی در سراسر ایران به پشتیبانی از دادگاه انقلاب اسلامی که من در رأس آن بودم ، بر پا کردند .

و حالا هم این تظاهرات ادامه دارد ، بطوریکه در دادگاه تهران و در جلوی لانه جاسوسی و جا های دیگر این ملت بزرگ قربان میزند ؛ خلیلی باید به دادگاه برگردد . این بزرگترین حاکمیت و دلیل برای دادگاه انقلابی ما بود و هست و بزرگترین محکومیت برای کسانی کسه مدعی دفاع از جانیسکاران بودند ، که حالا پورشکستی در پیش ملت ایران محکوم هستند .

تفاوت صحیح ، تفاوت ملت شریف ایران میباشد ، نه کسانی که سیاست گام به گام را بر پیش دارند که با این روش ، صلکت واد بر سران فرو بردند .

● اجرای حکم و ایجاد امنیت خلیلی در مورد ماجرای کتیب اظهار داشت : علاوه بر مطالبی که قبلا گفتم باید اضافه کنم : ۶ نفر از سارقین را که به خانه مردم دستبرد زده و سپس گرفتار خدماتند و خودشان هم به جرمشان اعتراف کرده بودند ، من هر کدام از آنها را به چند ضربه شلاق محکوم کردم . و حکم درباره آنها اجرا نمیشد . و همین محاکمات بود که هیئت کورنر گید مردم من بختیار را از من گرانند و راحت به سر کار خود میروند و هیچ انتقامی هم نمی افتد .

امام رسیدم ، امام فرمودند من از جریان اطلاع ندمم . و من در حالیکه نخست تمجب کرده بودم که چگونه شاه خمینی این ماجرا را از قول امام گفته است ، مجددا به مدرسه رفاه آمدم تا ببینم شاپور بختیار را کجا بردماند ، و سرانجام با تلاش زیاد موفق شدم شاه خمینی را ملاقات کنم ، ولی با کمال تأسف آنکسای شاه خمینی یکمرتبه همه چیز را انکار کرد و من گفتم : من اصلا بختیار را ندیدم .

قرار بختیار چگونه انجام گرفته است ؟

آیت‌الله خلیلی در مورد ماجرای بختیار از روی : با اینکه تعداد زیادی از افسران سپاه پاسداران و همپسین تیمسار امیر رحیمی با چشم خود بختیار را دیده و حتی به اشتباه او را مرغ آتشین خوانده‌اند ، حال آنکه بختیار مدعی بود که او مرغ طوفان است ، اکنون با گذشت چندین ماه این ملت ایران است . که باید بپرسد و سؤال کند فرار بختیار چگونه انجام گرفته است ؟

آیت‌الله خلیلی در مورد اظهارات آقای بازرگان در مورد هویدا گفت : خمین مجامع بین‌المللی و نویسندگان باصلاح عالی‌رتبه فرانسوی و طرفدارین حقوق بشر و سازمان ملل و کورنر والدنهایم مدت پنجاه و هفت سال جنایات رژیم اسارت بار دودمان پهلوی را ننیده میگردند و همین آقای کورنر والدنهایم دو سال پیش برای خوش رقمی حاضر شده بود خدمت یک روسی بنام اشرف را ببیند ، ولی هیچگاه حاضر به قبول و یا شنواعتن نامد آقای مهندس بازرگان نشد ، پس ما چه احتیاجی داریم که این همه جرم‌ها را بنویسیم ؟ پس مطالبی از این مهندس بازرگان در مورد بختیار و بختیار را در دستورات نام خمینی و بختیار را در سپاه دیگر مدرسه رفاه نگه داشته‌ایم ، من نخست باور کردم و پنج ، شش ساعت بعد وقتیکه خدمت

دیروز در گفتگویی با خبرنگار کیهان ضمن اعلام این مطلب و افشای جزئیات تازه‌ای از ماجرای هویدا ، به تشریح چگونگی ماجرای شاپور بختیار نخست‌وزیر سابق ایران پرداخته و در این زمینه به اظهارات مهندس بازرگان ، در مورد تیمسار ناصر مقدم پاسخ دادم . آیت‌الله خلیلی در آغاز سخنان خود گفت آقای بازرگان میگویند که در ریاست رکن‌دورا به آقای ناصر مقدم رئیس سازمان امنیت متعلقه ساواک نداده بودم و حال آنکه آقای قدوسی داستان کتل و دکتر آیت هردو شاهدند که ایشان این حکم را به نام ناصر مقدم صادر کرده بود ، وانگهی چه لزومی داشت که در میان همه متهمین جناب آقای مهندس بازرگان شاهد سپید مقدم و شاپور بختیار باشند ؟ البته فتوکپی دستخط ایشان موجود است . از سوی دیگر در این مورد دو مطلب آشکار است ، یکی اینکه بختیار دستگیر شده بود و آقای بازرگان در جریان امر بودند که خود را شاهد معرفی میکنند . و مطلب دوم اینکه ایشان پاناکید میشوند شاهد ناصر مقدم باشند ، اکنون باید پرسید که آقای مهندس بازرگان باین طبع بسیار لطیف ، آیا میخواسته‌اند شاهد جنایات آنان بشوند و یا میخواسته‌اند این دو باصلاح بزرگوار را تیره نمایند .

خلیلی در ادامه گفت و گوی خود به تشریح چگونگی ماجرای شاپور بختیار اشاره کرد و گفت آنچه مسلم است و من اطلاع دارم ، آقای بختیار در طبقه پائین مدرسه رفاه اسیر بوده و آقای شاه خمینی نیز در جریان امر قرار داشت ، بطوریکه پس از دستگیری بختیار ، خطه خمینی در مدرسه رفاه بمن گفتم : با دستور امام خمینی و بختیار را در سپاه دیگر مدرسه رفاه نگه داشته‌ایم ، من نخست باور کردم و پنج ، شش ساعت بعد وقتیکه خدمت

آیت‌الله خلیلی دیدم در یک گفت و گوی تلفنی فاش کرد که شاپور بختیار آخرین نخست وزیر رژیم شاه در روز های انقلاب دستگیر شده بود و در طبقه پائین هموسه رفاه اسیر بود . وی اعلام کرد که « شاه خمینی » از ماجرای فرار شاپور بختیار خبر دارد و اکنون قضاوت با ملت است که حدس بزند بختیار چگونه از طبقه پائین مدرسه رفاه بیرون برده شد . ● جزئیات ماجرای بختیار و هویدا

آیت‌الله خلیلی که هم اکنون در کتیب بسر میرود ، بمدار نظر

شاه حسینی رئیس سازمان ورزش ایران :

دستگیری شاپور بختیار یک شایعه بود

شاه حسینی رئیس سازمان ورزش ایران و کاندیدای نامزدی مجلس شورای ملی از شهرستان کرج اظهارات آیتالله صادقی خلغانی را در مورد دستگیری و فرار شاپور بختیار تکذیب کرد و اعلام داشت که این اظهارات آنچه در آستانه تفرق بیجاپاد از طرف گروهی از مردم کرج پراشیده است و دستگیری بختیار در روزهای انقلاب بزرگت ملت ایران شایعه‌ای نباشد.

شاه حسینی توضیح گفت

به مجرد اینکه نفایه‌های تیروزی ملت ایران پدیدار شد و خریدیم که امام امت حسینی بی‌شک قرار است وارد ایران شوند نمایندگان هیئت آزادی ایران، انجمن اسلامی پزشکان، روحانیان مبارز و اعضای جبهه ملی و سایر گروهها و شخصیت‌ها کمیته استقبال را تشکیل دادند و به‌دوازده برنامه ریزی دقیق که با کمک افسران برجسته و مبارز از جمله آقای صابانیان، دکتر ماسی، دکتر عالی، دکتر مطیع، استاد مطهری، مصلائی، توسلی، حاج مرانی، تهرانی، حاج آقاقلی، حاج آقا بانامی تشکیل شده کمیته استقبال را تشکیل دادیم و برنامه‌ها را امام را طرح ریزی کردیم و کمیته به‌دوازده استقبال کنار خود را در مدرسه رفاه آماده داد.

بنامز اینکه جناب آقای مهتمس بازرگان از طرف امام و نخست‌وزیری دولت وقت انتخاب شد و دولت شاپور-بختیار ملاحظه شد، مسزمد و پاسدوران عوامل وابسته به رژیم گذشته را دستگیر می‌کردند و به مدرسه رفاه می‌آوردند و به‌دوازده دریافت رسیده این افراد را در حیاط‌های مجاور نگهداری می‌کردند و مسئولیت این امر به آقای قسوسی دادستان فعلی کل انقلاب واگذار شد. در چنین شرایطی در این مدرسه حرفه‌ای زیادی در جریان بود که گاه



شاه حسینی امروز در گفت‌وگوی خود با خبرنگاران مطالبات شیخ صادق خلغانی را تأیید خواهد و اعلام داشت که مردم طاعت دیگران شنیده بودند که بختیار را دستگیر کرده‌اند او را ندیده بودند.

ولیان تیرباران شدادت و شیان می‌مع را هم در محاربه دستگیر کرده‌اند که البته دیدیم همه آنها شایعه بوده و صحت نداشته است و ساله بختیار نیز شایعه بوده است. و اگر چنانچه صحت نادر باشد روشن شود که بختیار را که دستگیر کرده و به چه کسی تحویل شده بود. بطور کلی مطرح شدن این ساله آن هم در شرایطی که من از طرف گروهی از مردم کرج گهسه ساخته مبارزات مرا می‌دانند کاندیدای نامزدی مجلس

شمام چه نفوس می‌تواند داشته باشد، تفاوت این امر را بپنده ملت مبارز ایران می‌کنند. باعث تأمل است برادریم خلغانی در شرایطی که امام فرمان دادند که وسعت و یکپارچگی خود را حفظ کنند بدون توجه باین مسر مبارزت به مجلسی در مورد شایعه کرده‌اند که صحت ندارد. من به آقای خلغانی می‌گویم که در کارها و حرفه‌های خود متوجه این آیه شریفه قرآن باشید:

ان ربه لبالر ماء

به هر شی که سخاوت در کمیته‌ها است.

و در چنین شرایطی این امر است که باید شایعه را که ملایا حقیقت آن سرانجام روشن خواهد شد. بیوان حربه و درجه مورد مسئولان قرار گیرد. من فکر می‌کنم در هر شرایطی این روزها روز شریه زدن و پیمان هم ملتانی نیست، بلکه ملت قرمان امام امت روز وسعت و یکپارچگی است.

نیز بصورت شایعه بود. یکمرتبه در مدرسه رفاه می‌گفتند: هویند را آورند و ولیان را گرفتند بختیار بیخ را دستگیر کردند. روحانی را آوردند و از این قبیل. کمالیته دستگیری عسده ای و اقیبت داشت و دستگیری عسده ای دیگر شایعه بود. در همین موقع من وقتی از مرکز ستاد پلین آمدم برادریم شیخ صادق خلغانی را دیدم و ایشان چون می‌دانستند من عضو جبهه ملی ایران و فرد مذهبی هستم بمن گفت: رفیقت دکتر بختیار را هم آورند. و من این را شنیدم. و من دوباره رفتم بالا وقتی برگشتم خلغانی را مجدداً دیدم که کلین بار از من پرسید که: پس بختیار کو؟ و من گفتم که از شا شنیدم که بختیار دستگیر شده و من نمودم او را که ندیدم. و خلاصه از این خایعات زیاد بود. بطوریکه حتی روزنامه‌های عصر نیز نوشتند که بختیار، ولیان و شیان بیخ دستگیر شداد و حتی نوشتند که